责任编辑:李一能 视觉设计:窦云阳 29

女子如厕遇窃贼被捅20余刀

案,准备方便的女子被躲在门后的 男子狂捅 20 余刀险些搭上性命。原 来,男子本欲盗窃却被发现,情急之 下杀人逃跑,不料 48 小时即被成功 抓获。日前,徐汇区法院对该案公开 审理,桑某以故意杀人罪、盗窃罪获 刑 11 年。

周女士与丈夫在徐汇经营烧烤 摊,每天都会忙到次日两三点钟。两 人共同租住在一处地下室, 住所并 没有独立卫生间。 去年 7 月 23 日 3 时许,周女士夫妇在收摊回家途中 经过钦江路某公共厕所, 她准备去

大的身影从后面突然出现,并持刀 捅向了她。二三十个刀口集中在了 她的头面部、颈部以及双上肢。经鉴 定,周女士因外伤致失血性休克(轻 度),构成轻伤二级;颈前部皮肤裂 创,构成轻伤一级;面部、颈部、腹部 及双上肢皮肤裂创,构成轻伤二级。

案发现场是一个小区内二楼棋 牌室的洗手间,外人并不知道。综合 现场的证据,警方排除了有人预谋的 可能性,认为该起事件应该是一起劫 财伤人事件。徐汇民警经过现场和监 控排查, 监控视频发现距离案发地 的身影。仅仅过了5分钟,该人拎着 包就从网吧出来了。但仅从该身影, 警察很难确定该人的样貌。

随后, 网吧附近发现的一件带 血迹的衣服更加让警察确定这个男 子就是行凶者。经过周围群众辨认 和分析男子生活轨迹后, 警察最终 确定了嫌疑人桑某的身份。后经公 安系统搜索, 发现他当天就回到安 徽老家。民警连夜赶往安徽,在当地 一家酒店将他抓获。

桑某交代,他案发前一周刚刚 来到上海,当时带着一把多功能折

在作案过程中听到楼下有人上来, 害怕被发现,就躲到了二楼的卫生 间里。周女士在关门的时候发现躲 在后面的桑某,桑某情急之下拿刀 捅向她。周女士倒地后,桑某拿走她 身上的小包后逃离现场。包内有苹 果牌 iPhone6 plus 手机一部和现金 1200 余元等财物。

法院经过审理后认为,被告人 桑某的行为已构成故意杀人罪;行 以后盗窃被害人共计价值 6100 余 元的财物,又构成盗窃罪,被告人在 判决宣告以前一人犯数罪, 应予数

罪并罚。同时,被告人桑某属于故意 杀人罪未遂,考虑到其持刀具连续 捅刺被害人并造成被害人多处轻 伤,以及被害人所受精神创伤未能 抚慰、实际损失未能弥补等情节,对 其所犯故意杀人罪依法比照既遂犯 从轻处罚。最终,法院根据案件的事 实以故意杀人罪判处桑某有期徒刑 10年9个月,剥夺政治权利3年; 以盗窃罪判处桑某有期徒刑7个 月,并处罚金1000元,决定执行有 期徒刑11年,剥夺政治权利3年, 并处罚金 1000 元

通讯员 马超 本报记者 袁玮

因堕胎史分手, 获赔一万五

本报讯 (诵讯员 贺天牧 记 者 汀跃中) 年轻的外来妹丽丽结 识了同行业的阿波,阿波是典型的 高富帅,丽丽先献"初吻"再献身, 意外怀孕后,阿波父母要求儿子分 手,丽丽又吵又闹,最后两人妥协: 丽丽先做人流以后再结婚,在做人 流当日,阿波发现丽丽竟暗藏堕胎 中,一气之下,阿波提出分手,丽丽 要求赔偿精神损失费等8万多元, 最终阿波补偿其1.5万元。

高学历、高收入的阿波在家人 和同事眼里是标准的高帅富,凭借 自身的努力,已在上海一家上市公 司央企担任部长,一次偶然的机 会,阿波在网上邂逅了从事同一行 业、年轻貌美的丽丽, 两人在网上 聊得甚是高兴。

一周后的圣诞节,阿波邀请丽 丽一起过圣诞,丽丽也想一睹上海 大企业部长的直容。两人约在一家 餐馆见面,阿波的风度翩翩,给丽 丽留下完美的印象,之后,阿波每 天多次电话、短信、邮件,并介绍自 己企业的朋友给丽丽认识,一起吃 饭,阿波同时也提供公司所属行业 所有供应商名单给丽丽,帮助丽丽 建立工作客户群体。丽丽对阿波充

满感激。 阿波在一次送别丽丽回家 的路上, 丽丽主动献出了自己的 "初吻"。元旦前一天,阿波突然赠 送一枚金戒指给丽丽, 并向她求 婚,丽丽被深深打动,次日,两人一 起去 KTV 娱乐,在豪华包房内,阿 波与丽丽发生了关系。

一周后,丽丽确诊怀孕,一心 想奉子成婚的丽丽, 将怀孕的事情 告诉了阿波,阿波父母在得知消息 后,坚决要丽丽堕胎,并要求儿子 和这个外来妹分手。阿波内心动摇 了. 渐渐地不同丽丽的信息. 不接 丽丽的电话。丽丽去阿波家里找到 阿波,阿波和父母以无钱为由,不 同意办婚礼,后丽丽再去阿波单 位,阿波无奈承认,由于自己原因 导致丽丽怀孕。后来,阿波同意为 丽丽提供在上海的住房并承诺和 丽丽结婚,但丽丽必须现在把孩子 打掉。丽丽同意了,在阿波的陪同 下去医院堕胎。

但让阿波没想到的是, 自称 "初吻"才献给自己的丽丽,其病例 卡上却写着5年前有过堕胎经历。 当时,阿波甚至怀疑丽丽肚子中的 小孩不是自己的,丽丽流产后刚走 出医院,阿波母亲就将丽丽送入派

出所,丽丽拒绝派出所调解,选择 回去康复。

丽丽认为, 阿波以结婚为诱 饵,行玩弄女性的目的,致使自己 因堕胎而遭受身体及精神上的损 害,她告上法院,要求阿波承担侵 权赔偿责任,承担精神损害抚慰金 等各类赔偿8万余元。

阿波在法庭上承认,和丽丽发 生过关系。但丽丽怀孕是否与自己 有关不能确定,其流产亦与自己无 必然联系。所以认为自己不存在任 何侵权, 但表示愿意补偿丽丽 1.5

普陀区法院审理认为,原告丽 丽和被告阿波通过网络相识,自愿 发生性行为, 在双方发生性行为 后,原告怀孕并实施人流手术,客 观上其身体确实会受到伤害并产 生医疗费、误工费及必要的营养费 等, 但根据现有证据, 原告终止好 娠,与其所主张的被告的行为之间, 并不存在侵权法意义上的因果关 系,被告不构成侵权,所以原告提 起侵权损害赔偿之诉,没有事实及 法律依据,法院予以驳回。法院最 后判决准予被告阿波自愿补偿丽 丽 1.5 万元。(文中人物均为化名)

参加搏击训练摔倒受伤 状告健身会所获赔10万

记者 袁玮) 祁女士参加健身训练 "出师不利",上第一课不到 10 分钟 就摔倒受伤。要求健身会所承担侵 权赔偿责任遭拒后, 祁女士诉至长 宁区法院。近日,长宁区法院对该案 作出一审判决,被告健身会所对祁 女士训练中摔倒致伤承担 70%的 赔偿责任,赔付祁女士各项损失共 计 10.3 万余元。

2015年12月14日, 祁女十与 某健身会所签订接受搏击训练的《私 人/小组训练合同》,签约付款后,会 所即安排教练在"私教1室"开始授 课。训练不到 10 分钟,在做旋转膝盖 动作时,教练要求祁女士加大动作力 度,祁女士一下没有站稳,摔倒在地 受伤。会所工作人员随即陪祁女士去 医院治疗。经诊断,祁女士左膝前交 叉韧带损伤、左髌骨撕脱骨折伴脱 位,当即住院治疗。后经司法鉴定,祁 女士的伤情构成十级伤残。

因与会所协商不成, 去年8月 祁女士向长宁区法院起诉,要求健 身会所承担侵权赔偿责任,赔付医 疗费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金 等共计 18.3 万余元。祁女士称,经 事后了解,按被告门店规定,搏击训 练课应该在指定的场地进行,有类 似海绵的材料铺在地上。但是,事发 当日教练没有在指定场地辅导,教 练也不是合同约定的教练,而且名 为"热身"训练,实际已经进行了"出 拳"等动作。据此,祁女士认为健身 会所存在重大过失,对她受伤应负 全部赔偿责任。健身会所则认为祁 女士受伤属于意外事件, 会所没有 过错。如果法院认定会所需承担责

由干原、被告对事发当日授课 场地地面状况的说法不一致,原告 认为是硬地面,被告认为是地胶垫, 双方就此都没有提供证据予以佐 证。法庭于是对事发地"私教1室" 和搏击训练课程专用区域实协查 勘,发现后者场地铺设的地垫较前 者铺设的地胶垫更为柔软。经公开 开庭审理,长宁区法院于近日对本 案作出判决:被告健身会所应赔付 祁女士 10.3 万余元, 驳回祁女士其

本案主审法官胡培莉表示,事 发地"私教1室"内安装有摄像头, 应该可以记录下事发经过及地面状 况,但被告没有保存可以证明自身 没有过错的证据,有违常理。结合法 庭实地查勘搏击训练课程专用区域 地面较"私教1室"地面更柔软的事 实,可以证明被告对高强度的搏击 训练可能造成的风险早有遇见。同 时,被告没有按照合同约定由搏击 教练指导原告训练,而是让"急速瘦 身"教练为原告提供搏击训练。因 此,在安全的健身环境和专业的健 身指导两个事项上,被告都没有为 原告提供符合合同约定的服务,存 在过错,应当承担相应的赔偿责任。

而原告作为具有完全民事行为 能力的成年人,应该了解高强度搏 击训练可能导致身体伤害的后果, 对自身的安全同样负有小心谨慎的 注意义务。因此,原告对自身摔倒受 伤也存在过错,依法可以减轻被告 的责任。综合具体案情, 法庭酌定原 告自行承担30%的赔偿责任,被告 承担70%的赔偿责任。

被快递、外卖骑手撞伤如何索赔?



交通法援帮侬忙

近期,"新民交通法援"平台 咨询和请求指派律师办理的案件 中, 快递、外卖电动车撞人的事 故,呈直线上升趋势,相对于传统 的"机动车事故",该类道路交通 事故, 造成的损伤后果并不亚干 机动车,往往也能构成残疾(至少 十级伤残),但是从赔偿能力来 看,却远远低于"机动车事故"。伤 者究竟如何才能维护自身利益? 法援为您来支招。

机动车有保险,但非机动车 没有,不但伤者担心撞了白撞,赢 了官司拿不到钱, 连电动车骑手 都因赔偿责任巨大而感到恐惧, 刻意逃避责任。再加上相关事故 处理人员通常按照一般的"机动 车事故"处理方法和流程来处理 该类"电动车事故",尽管在事故 责任认定方面没有问题, 但是在 侵权主体的固定和证据收集中, 不注意区别和机动车事故的差 别。一般机动车事故中,只要搜集 或留存下驾驶证、行驶证和保单 信息,就足够把侵权人(驾驶证)、 车辆责任人(驾驶证)、赔偿主要 责任人(保单、保险公司)全部拉 讲来作为被告,确保赢了官司,拿 得到钱。交警部门就会只收集或 留存下电动车骑手身份证信息, 即使电动车有管理登记, 但机动 车车主一般情况下都不承担赔偿 责任, 更何况一个电动车的车主 能承担什么赔偿责任。缺少保险 公司这个有力的赔偿主体, 伤者 仅仅凭着事故认定书记载的电动 车骑手的个人信息,去法院告电 动车骑手,结果可想而知。

法援律师提醒各位被外卖小 哥撞伤的伤者, 要找到骑手的雇 主, 即耳熟能详的外卖、快递公 司。法律规定,员工在履行职务过 程中,对他人造成的侵权行为,由 该侵权人(电动车骑手)的雇佣单 位来承担赔偿责任。如此以来,伤 者就可以把外卖、快递公司列为 被告。虽然,这些所谓的外卖、快 递公司经营能力、财务能力、赔偿 实力等往往难以判断, 也不能与

保险公司相提并论, 但多少还能 有些保障。

如何才能找到骑手的单位? 法援律师提醒伤者, 在事发后事 故责任认定过程中,一定要提醒 交警让骑手提供其劳动合同、缴 纳社保的证明或者加盖有单位公 章的工作证明,实在不行,也得让 警察拍摄其事发时身着工作服的 照片、涂有外卖、快递公司宣传标 语的电动车照片、外卖快递储物 箱的照片等等,这些留存在事故 档案中的资料, 日后都能作为把 外卖、快递公司列为被告的有力 本报记者 李一能

"新民交通法援"是《新民 晚报》旗下"公益法律服务新媒 体",专注指派优质交通事故人 伤赔偿法律服务,承诺不向伤者 收取仟何费用.案件结束后由肇 事方承担律师费。



律师帮侬忙 咨询电话: 400-920-4546

松江法院创新手段 破解司法执行难题

本报讯 (记者 孙云) 去年1 奉贤区法院法官在松江区永丰 地区执行一合同纠纷判决时, 遭遇 当事人煽动公司员工打砸法院警 车。松江公安机关仅用 20 分钟就快 速、稳妥处置了这起暴力抗法事件, 依法对任某等 18 名妨害公务嫌疑 人予以了打击外理。这一事件得以 高效解决,得益于松江公安机关切 实落实松江区出台的《关于依法加 强和规范协助执行若干问题的意 见》。记者从目前举行的松江区破解 执行难协调会上获悉, 松江法院今

年将进一步创新手段, 充分运用法 律规定的强制措施,加大各类强制 措施的使用力度,破解执行难题。

松江法院表示,将继续完善执 行联动机制,范围扩大至公积金、社 保等部门,将银行理财产品、基金等 新类型财产纳入查控范围,与工商、 房产等部门推进网络查控一体化; 与工商部门协商解决"变更股东判 决的执行"等疑难问题;加强与公安 机关合作,建立与公安机关的网络 连接, 强化对被执行人及其财产查 控、限制出境等方面的协助执行。